

# 修订后的《事业单位工作人员处分规定》印发 进一步严明事业单位纪律规矩

新华社北京11月24日电 近日,中央组织部、人力资源社会保障部印发修订后的《事业单位工作人员处分规定》,对事业单位工作人员处分的种类和适用、违规违纪违法行为及其适用的处分、处分的权限和程序、复核和申诉等作出规定,为进一步严明事业单位纪律规矩、规范事业单位工作人员行为、保证事业单位及其工作人员依法履职提供制度保障。

规定明确,事业单位中从事管理的人员适用政务处分法规定的六种处分种类,包括警告、记过、记大过、降级、撤职和开除;事业单位中其他人员适用规定,沿用执行四种处分种类,包括警告、记过、降低岗位等级和开除。

规定提出,对事业单位工作人员违反政治纪律、违反组织人事纪律、违反工作纪律、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律、违反职业道德和违反社会公德等七方面行为给予处分,并根据情节轻重明确了相应的适用处分种类。规定规范了处分的权限与程序,确保处分工作规范、有序。为充分保障受处分人员的合法权利,规定还专章规定了复核、申诉的救济途径。

规定强调,给予违规违纪违法行为的事业单位工作人员处分,应当与其违规违纪违法行为的性质、情节、危害程度相适应;应当事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、程序合法、手续完备。同时,规定明确,教育、科研、文化、医疗卫生、体育等部门,可以结合自身工作的实际情况,与中央事业单位人事综合管理部门联合制定具体办法。

## 加沙地带停火协议正式生效

新华社加沙11月24日电 当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。

地区“完全停火”,但在中部努赛赖特平民营地仍然可以听到飞机盘旋声。另据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列“铁穹”系统拦截。

## 国家统计局启动新一轮常规统计督察

新华社北京11月24日电 国家统计局日前发布消息,根据《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》,经党中央、国务院授权,国家统计局组建8个督察组,于11月下旬起分别对内蒙古、安徽、湖北、广西、四川、云南等6省(区)和自然资源部、商务部开展常规统计督察,开启了新一轮常规统计督察。

国家统计局依法独立行使统计职能的突出问题得到有效纠正,统计数据质量持续提升,统计工作科学性不断增强,统计监督职能作用更加有效发挥。

2019年以来,国家统计局先后组建56个统计督察组,对31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和12个国务院部门开展首轮常规统计督察,对部分地区和部门开展统计督察“回头看”和专项统计督察。通过督察,防治统计造假责任体系建立健全,统计数据质量控制体系更加完备,统计管理体制和统计制度方法不断完善,一批统计违纪违法案件得到严肃处理,影响统计机

构统计人员依法独立行使统计职能的突出问题得到有效纠正,统计数据质量持续提升,统计工作科学性不断增强,统计监督职能作用更加有效发挥。

## 国产支线客机ARJ21 载客突破1000万人次

新华社上海11月24日电 记者从中国商飞公司了解到,24日,在从广州飞抵揭阳的南航CZ3892航班上,国产支线客机ARJ21迎来了第1000万人次旅客。

适应性,以满足民航市场的需要、地方经济发展的需求。

自2016年6月ARJ21正式投入商业运营,中国商飞公司至今已累计向中国航、东航、南航、成都航空、天骄航空、江西航空、华夏航空、印尼翎亚航空等航空公司交付117架,开通国内外航线400余条,通航城市140余座,每周运营航班量近1800班。为服务航空公司用户,中国商飞公司建立了保障ARJ21规模化发展的运行支持体系。

当前,ARJ21正在积极拓展国内外市场。在国内,ARJ21已经受到了零下50摄氏度的极寒考验,初步形成了覆盖华北、东北、华东、西北、西南、中南等地区的航线网络;在海外,东南亚运行开局良好,2架ARJ21先后投入印度尼西亚国内及马来西亚国际航线,自2023年8月以来,海外机队日利用率稳定在8小时以上,飞机性能获得海外客户的认可。

中国民航管理干部学院院长教授建军认为,ARJ21突破1000万人次运营,标志着这款机型正在趋于成熟,是国产商用飞机商业运营取得的可喜成绩。接下来,要实现规模化发展,还需要不断提高飞机的经济性、

与此同时,系列化发展也取得新进展。首批两架ARJ21货运飞机已经交付,意味着ARJ21不仅能够执飞民航客运航班,还能够成为空中物流“邮差”。除货机外,ARJ21公务机、医疗机已获中国民航局适航批准,应急救援指挥机、灭火机等衍生机型正在有序推进。

## 墨子巡天望远镜发现首批近地小行星

新华社南京11月24日电 记者24日从中国科学院紫金山天文台、中国科学技术大学天文与空间科学学院获悉,墨子巡天望远镜新发现的两颗近地小行星——2023 WX1和2023 WB2近日得到国际小行星中心确认,这是墨子巡天望远镜发现的首批近地小行星。

墨子巡天望远镜是中国科学技术大学和中国科学院紫金山天文台联合研制的大视场光学成像望远镜,已于2023年9月17日发布首光图像,这一望远镜也是目前北半球光学时域巡天能力最强的设备。

近地小行星2023 WX1和2023 WB2均是11月18日首次观测到,发现时的视亮度分别为20.8等和21.0等,视运动速度分别为0.513

度/天和1.006度/天。累积了多个观测站的观测数据后,2023 WX1和2023 WB2的轨道已经确定。其中2023 WX1与地球的最小轨道交会距离为0.0416个天文单位,预估直径约170米。

# 第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳举行

新华社沈阳11月24日电 第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式24日上午在沈阳抗美援朝烈士陵园举行,25名志愿军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70周年之际,回到中华大地安息。

全体人员向志愿军烈士三鞠躬,27名部队官兵鸣枪12响,向英烈致以崇高敬意。《思念曲》再次低回奏响,礼兵们抬起志愿军烈士棺椁,绕广场半圈,缓缓走向安葬地宫。自2014年以来,我国连续10年以隆重礼仪迎接总计938位志愿军烈士遗骸归国安葬,让他们回到祖国的怀抱。



礼兵护送志愿军烈士棺椁入场。新华社发

雪后初霁,沈阳抗美援朝烈士陵园松柏掩映,庄严肃穆。铭刻着“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”的纪念碑巍然挺立。安葬仪式在陵园下沉式纪念广场举行。环形烈士英名墙下摆满了黄白相间的菊花。参加仪式的人们列队肃静,缅怀英烈。

参加仪式的人们排起长队,向烈士献花致敬,并瞻仰烈士英名墙。“我们在课本中学过抗美援朝的故事,我很敬佩先烈们为国捐躯的精神。今天,有幸参加这个仪式,我很感动。”澳门濠江中学附属英才学校学生代表陈彦君说,“我要继承先烈遗志,建设我们的伟大祖国。”

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府、沈阳市委、市政府,驻沈解放军、武警部队负责同志,烈士家属、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等300余人参加仪式。

10时,军乐团奏响《思念曲》,仪式正式开始。在中国人民解放军仪仗司礼大队战士持枪护卫下,礼兵护送志愿军烈士棺椁缓缓步入现场,全场奏唱中华人民共和国国歌。

70多年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜军民一道,历经2年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。19万多名中华英雄儿女献出了宝贵生命,他们永远是“最可爱的人”。

70多年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜军民一道,历经2年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。19万多名中华英雄儿女献出了宝贵生命,他们永远是“最可爱的人”。

## 新机型密集发布

# 国内智能手机市场格局正在重塑

新华社北京11月24日电 手机厂商纷纷加码折叠屏领域;从影像旗舰机到游戏旗舰机,聚焦个性化需求塑造差异化优势……近段时间,国内智能手机市场频频出新。

代”的可能性,荣耀终端有限公司CEO赵明坦言,企业持续在折叠屏领域探索,聚焦用户价值投入研发创新。“我们将进一步丰富产品系列,协同生态伙伴提升折叠屏的交互感。”

头模组等,让产品在影像方面更具特色。vivo产品线副总裁黄韬说,X系列产品定位就是聚焦影像“赛道”。企业和蔡司建立了从光学设计到制造标准的联合研发流程,通过和产业伙伴合作,不断提升手机专业功能。

重挑战,市场竞争日趋激烈,但真正的创新总会有人买单。坚定技术升级、不断完善产业链,将为产业发展积蓄动能和潜力。

工业和信息化部数据显示,1月至9月,我国手机产量10.9亿台,同比增长0.8%,特别是9月同比增长11.8%。电子信息制造业发展保持韧性、企稳回升,国内智能手机市场格局正在重塑。

消费者更加注重视觉和体验,也使得高端市场具有更大的增长潜力。从一些平台的销售数据看,无论是更大屏幕的横向折叠屏手机,还是有更小巧形态的竖向折叠屏手机,都获得不错的成绩。国际数据公司(IDC)手机季度跟踪报告显示,第三季度,中国折叠屏手机市场延续快速增长趋势,出货量同比增长90.4%。

从追求更持久的续航能力到打造更好的视听效果,深耕细分领域、聚焦专业功能,完善产品布局,是很多手机厂商角逐市场的选择。依托技术和产品形态创新提振手机等电子消费,产业不断培育新增长点。

屏材料和铰链工艺是折叠屏手机的两个重要技术。前者关系着显示效果,后者决定了屏幕折痕深浅、机身轻薄程度等。折叠屏手机问世以来,手机厂商从未中断对“消除折痕”和“减重瘦身”的探索,也在这一过程中持续迭代创新。蝶翼铰链、鲁班钛金铰链、超轻镁合金材料……一系列技术不断突破。

## 聚焦折叠屏“新赛道” 国产手机向高端突破

继Magic V2发布后,荣耀推出更具性价比的大尺寸内折叠屏手机Magic Vs2,“双11”折叠屏系列产品实现热销;OPPO近日发布新一代折叠屏旗舰手机Find N3,集成了7.8英寸镜面钻石屏、全新一代精工拟椎铰链等技术……近段时间,国内主要手机厂商纷纷推出折叠屏手机新品,这一细分市场快速发展。

## 瞄准个性化需求 打造更好的视听效果

为了应对激烈的市场竞争,国内手机厂商不断丰富产品线,“直屏+折叠屏”的双旗舰布局较为普遍。值得一提的是,更加聚焦影像、视听等个性化需求,手机品牌逐步培育差异化优势。

## 深耕技术完善产业链 积蓄发展潜力

IDC报告显示,随着8月以来多个新品上市,中国智能手机市场热度回暖。今年第三季度中国智能手机实际零售量已实现同比增长,10月上旬依然延续同比增长趋势。新一轮换机周期逐渐开始,各品牌新产品集中上市以及年终电商平台的促销推动等因素,都将推动市场复苏。

## 紧盯用户需求 我们一直高强度投入以护眼为核心的屏技术研发

紧盯用户需求,我们一直高强度投入以护眼为核心的屏技术研发,2021年至今累计投入超过10亿元人民币。”赵明说。

作为智能手机和平板电脑的“集合体”,折叠屏手机拓展了大屏显示的使用场景,升级的外观打造了差异化的形态,成为行业新的发力点。

折叠屏手机体现了厂商对更高技术、更高品牌价值的探索。从零起步钻研折叠屏技术,跨学科寻找突破“毫米时

不可否认,智能手机产业仍面临多

端云结合,提供个性化的应用体验;打造自主可控的软件生态及服务能力,让手机应用实现“千人千面”,手机厂商与供应链各环节协同发力,推动产业链不断升级。

## 胸怀“国之大者” 服务江门侨乡

### “无负今日” 江门金融界艺术作品征集相关作品

指导单位: 中国人民银行江门市分行 江门市金融工作局 国家金融监督管理总局江门监管分局  
 主办单位: 江门日报社 江门市金融消费者权益保护联合会 江门市银行同业公会  
 江门市保险行业协会 江门市证券业及上市公司协会 江门市地方金融行业协会

2023年是梁启超先生诞辰150周年。为激励江门金融人珍惜时光,努力奋斗,近日,2023江门普惠金融系列活动——“无负今日”江门金融界艺术作品征集正式启动。

本次活动以“胸怀‘国之大者’ 服务江门侨乡”为主题,旨在通过艺术作品展示江门金融人的文化底蕴和家国情怀。此次作品征集面向江门金融工作者,内容为与梁启超诗文有关的书法作品、篆刻作品,或与梁启超题材有关的美术、摄影、工艺品等各种形式的艺术作品,并进行展览。

# 胸怀“国之大者” 服务江门侨乡

2023年是梁启超先生诞辰150周年。为激励江门金融人珍惜时光,努力奋斗,近日,2023江门普惠金融系列活动——“无负今日”江门金融界艺术作品征集正式启动。

本次活动以“胸怀‘国之大者’ 服务江门侨乡”为主题,旨在通过艺术作品展示江门金融人的文化底蕴和家国情怀。此次作品征集面向江门金融工作者,内容为与梁启超诗文有关的书法作品、篆刻作品,或与梁启超题材有关的美术、摄影、工艺品等各种形式的艺术作品,并进行展览。